

打造活力新区 建设美丽安州

——2017年安州区实现经济社会发展新跨越

刚刚过去的2017年,安州区牢牢把握“科技城集中发展区和新区建设”两大机遇,统筹推进“四化”融合发展,大力实施“五大攻坚行动”,扎实抓好“五位一体”建设和党的建设,不断实现经济社会各项事业的新成效、新跨越。

安州 2017 年

- 实现地区生产总值 132.05 亿元,同比增长 9.1%
- 实现地方一般公共预算收入 5.69 亿元
- 全社会固定资产投资 132.03 亿元,同比增长 15.5%
- 社会消费品零售总额 73.17 亿元,同比增长 12.4%
- 城镇居民人均可支配收入 29956 元,同比增长 8.5%
- 农村居民人均可支配收入 15431 元,同比增长 9%
- 引进重大产业项目 68 个,投资总额 140 亿元
- 2722 名贫困人口脱贫“摘帽”
- 获评“2017 四川县域电子商务十佳县”
- 辽安公园开园迎宾,淘金大道建成通车



绿源米业生产车间一角

□ 本报记者 安峰/文 蒲滔/图

安州第六届环山环湖自行车公开赛开始报名

本报讯(记者 安峰)据悉,将于2018年3月11日举办的安州区第六届环山环湖自行车公开赛从即日起开始报名,报名截止日期为2018年3月3日。

据悉,今年的比赛项目分为外地青年男子A组、外地青年男子B组、外地中年男子组、外地青年女子组、外地中年女子组、本地青年男子组、本地中年男子组、本地青年女子组、本地中年女子组九个组别。选手报名时需提供身份证号码,身份证号码所提取的出生日期和赛事当天日期(2018年3月11日)作为组别划分依据。所有选手可通过发送报名表到指定邮箱方式报名,也可通过老车迷、野途、黑鸟单车、美骑网APP方式报名。

由于安州区及罗浮山温泉旅游度假区优美的自然资源和人文景观,安州区每年的环山环湖自行车赛都备受关注,比赛参与人数年年递增,自2013年举办首届赛事以来,已累计有2000余名车手参与了此项赛事。本次赛事将于3月11日举行,比赛路线为:国家地质公园管理处(起点)—乐兴镇—辽安路(桑乐路口)—秀水镇成青路口—唯水镇—唯水镇(绕城路)—晓坝镇中国院子(终点)。全程约50.4公里。全赛道为沥青或者水泥硬化路面,路况出色,期间有多个陡坡和弯道,为比赛增添更多挑战和乐趣。

安州区获评2017年度全国“平安农机”示范县

本报讯(吴康明 记者 安峰)近日,农业部、国家安监总局联合印发《关于公布2017年度全国“平安农机”示范市、县和农机安全监理示范岗标兵名单的通知》,公布了2017年度全国“平安农机”示范县,安州区位列其中。

近年来,安州区牢固树立“以人为本安全发展”理念,以贯彻实施国家、省《农业机械安全监督管理条例》为主线,以防控农机事故和维护安全生产秩序为目标,以建立安全管理体系、完善政策法规、创建安全文化、加大隐患排查、提升监管能力为重点,转变监管方式,改善监管手段,提升监管实效,积极争取各乡镇的支持,深化“平安农机”创建活动,取得了较好的成效。

安州区被确定为2017年度全国“平安农机”示范县的同时,界牌镇、兴仁乡、迎新乡于2017年10月被省农业厅、省安全生产监督管理局确定为省级“平安农机”示范乡镇。至此,安州区省级“平安农机”示范乡镇总数已达8个。

永福农机专业合作社理事长荣获“全国农业劳动模范”

本报讯(记者 安峰)近日从安州区传来好消息:安州区永福农机专业合作社理事长、安州区永福农机专业合作社机械驾驶培训学校校长林启平获得农业部颁发的“全国农业劳动模范”称号。林启平成为我市唯一获此殊荣的劳动模范。

林启平出生于1975年,从事农机创业9年。他带头出资建立永福农机专业合作社,经过9年时间,合作社获得了“全国农机合作社示范社”“全国基层农技推广试验示范基地”“农民专业合作社示范社”“省级农机专业合作社示范社”“粮油生产新型经营主体”等荣誉。合作社现有资产760.62万元,拥有占地10余亩的机库棚、维修车间、配件供应、仓储、烘干、办公、培训、生活等设施于一体的综合性农机服务基地,合作社生产的“黄土地香米”取得“绿色食品A级标准证书”。

在合作社发展起来的同时,林启平并没有忘记贫困村村民,也没有忘记支持合作社发展的村组,他和合作社的股东根据当地村民的情况,积极开展“三四三”产业扶贫新模式,先后与省级贫困村黄土镇的芋河村和县级贫困村明月村签订结对帮扶协议,定点帮扶芋河村24户和明月村75户共99户建档立卡贫困户。

2017年4月,永福农机专业合作社获得“绵阳市首届脱贫达人”荣誉称号。

花菱镇红花源景区创建国家3A级旅游景区

本报讯(温俊豪 记者 安峰)记者近日从安州区旅游局获悉,继花城果乡和幸福七里去年获评国家3A级旅游景区后,近日,安州区花菱镇红花源景区经绵阳标准评定委员会委派的评定小组现场验收、审核批准,正式成为国家3A级旅游景区,目前该区3A级旅游景区已达3家。

“红花源”旅游景区位于安州区花菱镇红花村,是安州区委、区政府及花菱镇党委、政府继城市东区“花城果乡”打造全市乡村旅游发展示范区之后,谋划在城市西区实现镇域乡村旅游产业提档升级,助推“两区一城”发展战略,2017年拟创建的又一个国家3A级旅游景区。景区约1平方公里,包括“游客接待中心”“花卉景观区”“游客休闲区”“千亩梨园”“步道上”“乐土农庄”等区域,与“千亩梨园”“百亩李园”“百亩桃园”“百亩柑园”“蔬菜园”等观光生态农业示范片相辅相成,以乐土农庄农家乐旅游为示范带动点,以红花、斩龙等村为示范带动点的涵盖休闲农业加现代乡村旅游产业于一体的示范窗口。

红花源景区紧密结合了国家乡村振兴战略和田园综合体建设规划,因地制宜,差异化规划,高起点定位,打造形成了具有自身特色的文旅、农旅综合项目,深入推进一三产融合,并通过招商引资项目极大丰富完善了景区项目业态,提升了游客体验性,进一步增强了景区的核心竞争力,树立了别具影响力的乡村旅游品牌,为全区创建国家全域旅游示范区提供了强有力的支撑。

增速3.9%;实现规模工业总产值262.05亿元,同比增长25.05%;预计实现服务业增加值增速10.8%……撤县设区一年多的时间,安州区坚持“做优一产、做强二产、做活三产”的思路,一手抓新兴产业培育壮大,一手抓传统产业改造提升。

工业强则城市强,工业兴则城市兴。一年来,安州区在原有的本地特色工业体系基础上,坚持以新型工业化作为第一推动力,成功引进华晨集团25万辆整车、东旭新能源客车等重大汽车项目6个,新华内燃机、华益盛模具等项目顺利开工,新增汽车及零部件企业5户,总数达到29户。新增科技型中小企业125户、

高新技术企业6户、战略性新兴产业企业12户,新型工业化迈入新阶段。靠着工业经济的持续发力,安州区在经济下行压力持续加大的严峻形势下,面对新机遇新挑战,经济社会各项事业依旧稳步发展——

农业现代化取得新成效:新建成标准化生产基地2.2万亩、高标准农田5.65万亩。实现粮食总产量25.7万吨,出栏生猪30.5万头,发展中药材16.5万亩、魔芋4.2万亩。新申报“三品一标”农产品5个,培育新型农业经营主体82个。新增农民专业合作社40个,家庭农场42个,农业经营主体带动面达到46.3%;新建成幸福

美丽新村35个、“四好村”122个,被评为全国“平安农机”示范县、“中国好粮油”行动示范县和四川省第一批食品安全示范县。全年实现税收收入4.37亿元,占比达到76.79%、位列全市前茅。

旅游品牌化展现新态势:高水平编制完成《全域旅游目的地体系规划》,罗浮山景区顺利通过国家4A级景区市级初审,以防控农机事故和维护安全生产秩序为目标,以建立安全管理体系、完善政策法规、创建安全文化、加大隐患排查、提升监管能力为重点,转变监管方式,改善监管手段,提升监管实效,积极争取各乡镇的支持,深化“平安农机”创建活动,取得了较好的成效。

事实上,宜居、为民一直是安州区坚持实施的城市发展理念。去年,安州区在有序推进城市治理的同时,还坚持生态优先发展理念,全面落实中央环保督察反馈问题的整改工作,加大对重点污染源的监管力度,重拳攻克一批“老大难”历史遗留环境问题,关停“散乱污”企业41户、禁养区及重点区域畜禽养殖户66户,启动磷化工、中联水泥卫生防护距离内农户搬迁有序推进;大气、水、土壤污染防治“三大战役”扎实开展,城区空气达标率81.7%,空气质量优良天数282天;9个乡镇建成污水处理设施;大规模绿化安州行动取得实质进展,全区森林覆盖率达39.57%,城区绿地率达36.51%。

黄士镇、沸水镇通过省级复评;社会稳定风险评估、矛盾纠纷多元化解等工作机制持续完善,成功化解信访积案17件,受理行政复议8件,圆满完成党的十九次、省第十一次党代会期间安保维稳任务。

迈进新时代,开启新征程,谱写新篇章。在党的十九大精神的指引下,安州区正牢牢把握“科技城集中发展区和新区建设”两大机遇,统筹推进“四化”融合发展,大力实施“五大攻坚行动”,扎实抓好“五位一体”建设和党的建设,以永无止境的追求和一往无前的劲头,再前进、再加劲,为加快建设全省经济生态强区而努力奋斗!

实现经济量质齐升 三产协调发展

促进同城化发展 加强城市建设

提升群众幸福指数 坚持以人为本

2017年,安州区成功引进华晨南方基地年产25万辆整车、东旭新能源客车、长虹“双创”智能制造产业园等重大产业项目68个,投资总额140亿元,同比增长9.04%;境内省外到位资金58.61亿元,同比增长36.4%;争取预算内投资14.8亿元;继续推进“清闲促建”行动,成功引进环保纸业重整安州纸业厂,全区利用闲置资产资源新增项目23个,新增投资41亿元……紧紧扭住招商引资牛鼻子,一手抓招商,一手抓服务,为安州区新型工业化、新型城镇化、农业现代化、全域旅游等融合发展注入了强劲动力。

去年,安州区实现第一产业增加值

道路干净整洁,田里瓜果飘香,山间游人如织……在蓝天白云的映衬下,刚刚成功创建国家3A旅游景区的花菱红花源景区内一派生机勃勃。在加速融入国家科技城的过程中,安州区积极融入,主动作为,使得城乡面貌有了明显提升;河东新区控规规划通过审批,城区面积新增0.5平方公里,达到15平方公里;人口新增0.45万人,达到9.27万人;城市建设管理提升攻坚行动推进有力,18个市政重点工程完成投资1.5亿元;湿地公园改造提升、银河广场等项目加快建设,辽安公园开园迎宾,城区“有路无灯、有灯不亮”的问题基本解决;城市公共交通加快建设,首批15辆新能源公交车投入运

“民生工程就是好!以前一下雨就难出门,如今柏油路通到家门口,出行更方便了。”近日,沸水镇红星村村民吴秀兰说起家门口新修的环线道路特别自豪。对照人民群众对公共服务的新要求,安州推动城乡公共服务均等化、一体化,努力使发展成果惠及全区人民,不断增强人民群众的幸福感和获得感。

在脱贫攻坚这场关键战役中,安州区始终锁定“两不愁、三保障”和“四个好”目标,坚定不移打好“5+10+N”组合拳,全面完成了5个省级贫困村、6个区级贫困村、2722人脱贫“摘帽”年度目标任务。落实财政专项扶贫资金2513万元,“四项扶贫基金”达3322万元。累计

整22个扶贫专项计划资金2.37亿元,深入推进9个沿山乡镇整体连片扶贫开发,同步解决“插花式”贫困问题。广泛推行“三四三”产业扶贫、“2+2”创业就业、百企帮百村等模式,发放扶贫小额贷款8512万元,实现就业创业1300人。被评为全省唯一的网络扶贫示范基地,受邀参加世界互联网大会,并在大会分论坛发言。

在过去一年中,安州的民生事业稳步推进:全年民生支出14.3亿元,尤其是在此基础上,在不到一个月的时间里,筹集到6个多亿的资金用于失地农民购买保险,相关群体实现应保尽保;全区城镇登记失业率控制在3.78%以

内;代表四川省顺利接受血吸虫病传播阻断工作国家评估;全面实施药品采购“两票制”,切实减轻群众用药负担;成功创建省级慢性病综合防控示范区和首批省级食品安全示范县。

社会大局和谐稳定——法治安州深入推进,“七五普法”全面启动;“情指一体”综合指挥调度能力进一步增强,刑事犯罪打击实现“两升一降”;花菱派出所被表彰为全国公安机关优秀基层单位;安全生产监管更加有力,道路交通安全综合整治持续深化,生产安全事故起数、死亡人数、受伤人数、经济损失分别下降6.3%、31%、71%、6%,桑枣镇通过省级安全社区建设现

场评审,黄士镇、沸水镇通过省级复评;社会稳定风险评估、矛盾纠纷多元化解等工作机制持续完善,成功化解信访积案17件,受理行政复议8件,圆满完成党的十九次、省第十一次党代会期间安保维稳任务。

迈进新时代,开启新征程,谱写新篇章。在党的十九大精神的指引下,安州区正牢牢把握“科技城集中发展区和新区建设”两大机遇,统筹推进“四化”融合发展,大力实施“五大攻坚行动”,扎实抓好“五位一体”建设和党的建设,以永无止境的追求和一往无前的劲头,再前进、再加劲,为加快建设全省经济生态强区而努力奋斗!

宝林镇 “七个一线”工作机制 打通服务群众“最后一公里”

宝林镇(即:一线掌握情况、一线宣传政策、一线解决问题、一线推进工作、一线融入感情、一线提升能力、一线树立形象)。截至目前,收集群众关于党建、医疗、教育、民生、基础设施建设等8类135种364条需求和意见建议,开展党员群众谈心谈话1100余人次,深入贫困户家中讲解政策300余人次,进一步密切干群关系,促进干群感情融入,收效良好,群众反响强烈。

走进宝林镇大沙村五组,只见成片的蔬菜大棚整齐划一,村民们正三三两两在地里忙着农活。有着23年党龄在外打拼多年的村民叶良军于2017年回到家乡创业,并担任大沙村村主任,成了该村“返乡人员创业示范点”的带头人。他投入80余万元,流转了150亩土地,在宝林镇党委政府的支持下,着力在打造特色农业上下功夫,建起300多个大棚种植果蔬,打算以业兴村,提升精准扶贫工作整体水平,带动农民致富。

作为群众路线的实践者,叶良军深知一人致富改变不了整个村的贫困面貌,大家致富才能让大沙村走上发展的道路。村民姜带

右是叶良军长期雇佣的一名工人,每天的务工收入有50元,一个月下来有1500余元的收入。“以前在家里干农活,一年下来也就几千元,现在土地流转费加上务工收入都上万了。”快60岁的姜带右告诉记者,土地还是原来的土地,干活轻松了,收入增加了,他没有想到,在家门口也能打工挣钱。

在叶良军的带领下,刘卓辉等15户贫困户与他签订了协议,拿下了一个大棚种植辣椒及其它蔬菜,“对他们进行统一管理、统一销售,还垫上大棚等成本,来年如果一个大棚挣上5000元,那么他们就退还成本价,如果没挣到5000元,那么就不用退还了。”叶良军憨憨地笑着说,“一个人致富不是我的最终目标,自己是村干部,现在就是想带领大家一起致富,让大沙村越来越美,村民的日子越过越好。”

“10月,联系驻村干部帮助贫困户严崇富购买彩票,并捐资接通他家自来水。”“因‘7.9’洪灾被毁的1组毛家堰,影响1700亩耕地农业用水,3月,村两委采取临时性围堰用水,并积极采取项目重建。”……走进龙



村民正在搭建大棚

本报讯(记者 安峰 文/图)“感谢党和政府对我们的关心,有了你们的帮助,我肯定埋头好好干,2018年脱贫摘帽不是梦。”近日,刚与返乡创业的村主任叶良军签订帮扶协议的贫困户刘卓辉站在自家崭新的蔬菜大棚前,鼓足了劲头也立下了目标。

2017年以来,为确保基层党建“3+2”书记项目落地,宝林镇党委以解决好联系和服务群众“最后一公里”的“最后一百米”问题为目标,积极探索宝林“七个一线”基层干部工